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SEV1

SEV2 :

CONSTITUTION DE L’EPREUVE

Technologie du batiment

: Matériaux de construction pagesde 2/53a3/5

Technologie de batiment pages de 4/5a5/5

CONSIGNES POUR LE CANDIDAT ET LE SURVEILLANT

Seulement les calculatrices non programmables sont autorisées ;

Aucun document n’est autorisé ;

L'utilisation du téléphone portable et de tout autre appareil de communication ou de
télécommunication est strictement interdite ;

Les candidats rédigeront leurs réponses sur les documents réponses prévus a cet effet ;

Les documents a rendre ne doivent en aucun cas porter de signes distinctifs : nom ou prénom
ou numéro d’examen. Ces documents a rendre doivent étre agrafés par le bas avec la feuille
blanche quadrillée de I’examen du baccalauréat.
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SEV1 : Matériaux de construction
N° Questions Baréme
1.1 | Donner quatre propriétés caractéristiques des briques. 1Pt
1.2 | Citer quatre étapes de fabrication des briques. 1Pt
1.3 | Donner trois types d’ouvragesams lesquels les briques sont utilisées. 0.75Pt
1.4 | Le sable est un élément indispensable a la composition d’un mortier de ciment. 0.5 Pt

a. Quels sont les deux autres éléments principaux qui constituent ce mortier ?
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......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

5 f-UQ-“ )
b. Donner deux roles du sable dans la confection du mortier ? 0.5 Pt
15 | Le ciment est un produit indispensable a la fabrication du béton. o
a- Quel est le role de ce liant dans la confection du béton ? 0.5 Pt
b- Que signifie CP) 35 ? 1Pt
ettt et er e s e e e e e st b e eR e s Aebeas bebeesteneassassheeveserReRneR e r et sunEesenbeaaeane e renes
P et st e st st et e e e a et rese e eReResE eR bt e s eR abe sa anesberensabes
ettt e s s e e s bbb et b st esertsa s ea st sas sbeasasenbennebnesseneenensans
3D et e e et bt aae s s abesae et she et nrseasesbeneasene sheese sheenserrererenasansane
1.6 a. Donner quatre parameétres qui influencent la résistance d’un béton 2Pt
b. Qu’est-ce qu’un béton maniable ?
0.75 Pt
c. Citer quatre types d’adjuvants utilisés dans les bétons.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 1 Pt
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SEV2 : Technologie de batiment (éléments de construction procédés de construction et suivi)

basant sur le schéma et les données ci-dessous :

Consignes a respecter :

- L'échappée devra étre supérieure ou égale 3 2,00 métres.

On se propose de dimensionner les escaliers allant du RDC au premier étage d'un batiment, en se

- Lereculement de I'escalier a calculer ne pourra pas excéder 6 m (présence d’une porte paliére).

N° Questions

Barémes

2.1 | Déterminer le nombre N de contre-marches, sachant que la hauteur h de la marche doit
vérifier:  16.5 cm < h <17.5 cm. (étudier les deux cas h=16.5 cm et h=17.5 cm)

N{ h=16.5 cm)=

..................................................................................................................................................................

2 Pts
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2.2 | Onprend 16.5cm<h<17.5cm 1Pt
Déduire la contre marche h.

2.3 | Déterminer le giron G des escaliers, en utilisant la formule de BLONDEL 2h+G = 62 cm 1Pt
2.4 | Calculer le reculement des escaliers. Vérifier la conformité. 2 Pts
2.5 | Calculer I'échappée des escaliers, et vérifier gu'elle est conforme. 2 Pts
2.6 | Donner les caractéristiques géométriques retenues des escaliers. 1Pt

h

G e,

Reculement = | ..
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CORRIGE DE L’EPREUVE
Technologie du batiment
SEV1 : Matériaux de construction pages de 2/5a3/5
SEV2 : Technologie de batiment pagesde 4/5a5/5

CONSIGNES POUR LE CANDIDAT ET LE SURVEILLANT

e Seulement les calculatrices non programmables sont autorisées ;

e Aucun document n’est autorisé ;

e L'utilisation du téléphone portable et de tout autre appareil de communication ou de
télécommunication est strictement interdite ;

e Les candidats rédigeront leurs réponses sur les documents réponses prévus a cet
effet ;

e Les documents a rendre ne doivent en aucun cas porter de signes distinctifs : nom ou
prénom ou numéro d’examen. Ces documents a rendre doivent étre agrafés par le bas
avec la feuille blanche quadrillée de I’examen du baccalauréat.
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*Dee=0.4./X. Ot {cm)

*Qt=1500 I/mn

*Y=4x8=32 appareils

*X=1/v32 — 1=0.18

*Dcc=0.410.18.1500 =6.57cm=~66mm onprend 980

2-6 Comment traiter et évacuer les eaux usées, les eaux pluviales et les eaux de vanne (EU ; EP ;

EV) dans une construction a usage d’habitation ou le réseau publique est inexistant ? (1pt)

-une fosse septique

-un systéme d’épuration qui pourra étre un lit bactérie
-un plateau absorbant ou épandage souterrain

-une évacuation dans le milieu naturel par un puits filtrant

*pour traiter ses eaux et les rejeter dans le milieu naturel, on doit installer les équipements suivant :

2-7 Citer successivement les éléments constituant une toiture terrasse ?

(1.75pts)

*on trouve successivement les éléments suivants :
-un plancher de support

-une forme de pente

-un par-vapeur

-un isolant thermigue

-une étanchéité

-une couche de protection de I'étanchéité
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